
Конспект НОД по развитию речи детей дошкольного возраста
с использованием мнемотехники

Тема: «Мамочка моя» 
Цель: воспитывать у детей чувство глубокой любви и привязанности к самому 
близкому и родному человеку – маме.
Задачи:
Развивать познавательный интерес, логическое мышление детей.
Продолжать учить детей отвечать на вопросы полным предложением.
Продолжать учить детей рассказывать стихотворение, используя мнемотаблицу.
Предварительная работа: заучивание стихотворений о маме;
-чтение художественных произведений о маме; - составление рассказов о маме; - 
прослушивание песен о маме;
Методы и приемы:
- художественное слово – игровые – беседа –объяснение – вопросы - советы
Материалы: Фото – портреты  мам, мнемотаблица, волшебный клубочек, 
вырезанные сердца из картона, цветные карандаши, музыкальное сопровождение: 
песня «Мама».

Ход НОД: 
«Круг настроения» 
(дети и воспитатель стоят в кругу, здороваются друг с другом и с гостями).
Воспитатель:

Кто пришел ко мне с утра?
Кто сказал: «Вставать пора?»

Кашу кто уже сварил?
Чай мне в чашку кто налил?

Кто ребячий любит смех?
Кто на свете лучше всех?

Дети: Мама!
Воспитатель: А почему вы так думаете?
(ответы детей)
Воспитатель: Ребята, а как вы думаете, почему загадка именно про маму?
Дети: Потому что,  скоро День Матери.
Воспитатель: Верно, а что это за праздник? Что дети делают в этот день?
Ответы детей. (Поздравляют мам)
Воспитатель. Молодцы, правильно.
  В конце ноября наша страна отмечает замечательный праздник «День Матери». 
Дети (маленькие и большие)  поздравляют своих мам. 
И сегодня мы посвящаем наше занятие этому дню.
Воспитатель: 
В слове: Мама - сколько тепла, ласки, 
этим словом называют самого родного, близкого человека,
Мама-это начало нашей жизни, самый теплый взгляд, самое любящее сердце, самые 
добрые руки.
Мама учит нас быть честными и смелыми, дает советы, заботится о нас, оберегает.
Мама всегда хочет, чтобы дети выросли здоровыми, умными, добрыми, вежливыми.
Да, очень много красивых слов можно сказать о маме – ненаглядная, милая, 
любимая…



Давайте мы тоже похвалим свою маму, поиграем в игру. 
Словесная игра «Ласковые слова для мамы»

(дети сидят на стульчиках, по кругу, передавая клубок, называют прилагательные)
Дети: моя мама ласковая, милая, любимая, добрая, красивая, нежная, умная, 
очаровательная, внимательная, трудолюбивая, приветливая. 
Воспитатель: Молодцы, ребята, вы сказали много чудесных слов о своих мамах.
      
Издавна на Руси ко всем матерям относились с любовью и почитанием,  поэтому до 
нас дошло много пословиц и поговорок, а какие пословицы и поговорки знаете вы. 
(ответы детей)
Воспитатель:
 Читает пословицы , просит детей объяснить смысл каждой пословицы

Куда мать, туда и дитя.
Сердце матери отходчиво.

Птица радуется весне,
а младенец матери.

Нет такого дружка, как родная матушка.

Возле матери и без хлеба не умрешь

Для матери ребенок до ста лет дитёнок.

При солнышке тепло, а при матери добро.

У дитя заболит пальчик, а у матери сердце.
Воспитатель:  Много пословиц и поговорок о маме знаете. Молодцы! Ребята,  

А сейчас я вам прочту стихотворение Майи Давыдовой «Маму я свою люблю».
Мне мама приносит
Игрушки, конфеты,
Но маму люблю я
Совсем не за это.
Веселые песни
Она напевает,

Нам скучно вдвоем
Никогда не бывает.

Я ей открываю
Свои все секреты.
Но маму люблю я
Не только за это.

Люблю свою маму,
Скажу я вам прямо,

Ну просто за то,
Что она моя мама!



Воспитатель:  О ком это стихотворение, ребята?  Вам бывает скучно с вашей 
мамой? 
За что мы любим маму?

Рассказывание  стихотворения по мнемотаблице

Дети выходят и рассказывают стихотворение с помощью мнемотаблицы
Воспитатель:  Ребята, а давайте покажем и расскажем нашим гостям, как вы, 
помогаете своим мамам

Физминутка.
Дружно маме помогаем                                                                     (маршируем)
Пыль по всюду вытираем                                        (движение руками по кругу)
Мы белье теперь стираем и полощем, отжимаем (движение руками по тексту)
И полы мы подметаем                                                   (движение вправо, влево)
В магазин бегом бежим                                                                      (бег на месте)
На диване посидим                                                                                (приседаем)
Маму вечером встречаем                                                          (разводим руками)
Крепко, крепко обнимаем                                                              (обнимаем себя)



Воспитатель: Молодцы, ребята.
 Посмотрите на доске,  у нас фотографии ваших мам. Кто хочет рассказать про свою
маму? 
Рассказ ребенка: Надо назвать Имя, Отчество мамы. Где и кем она работает. Что 
она делает, когда приходит с работы. Как вы проводите с мамой свободное время. И 
закончить рассказ тем, как вы относитесь к своей маме.
Рефлексия.
-  Ребята, о ком мы с вами сегодня говорили?  (о мамах)                              
-  Как вы думаете какой подарок для мам самый желанный? 
(наша любовь, забота и уважение)                                                                            
 - Вам понравилось занятие? Что больше всего вам запомнилось? (Ответы детей.)      
- Молодцы, ребята, вы очень хорошо сегодня занимались.
Я надеюсь, вы будете любить свою маму всегда – всегда. Не забывайте заботиться о 
ней, помогать и никогда не огорчать!  
Ребята, посмотрите у меня есть разноцветные сердечки , я предлагаю вам украсить 
сердечки наклейками , а вечером, вы  подарите эти сердечки своим мамам. 


